PROBLEMAS DE MEZCLAS SISTEMA DE ECUACIONES
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6. ;Qué cantidades de café, uno de calidad superior, a
13 €/ke. v otro de calidad inferior, a § €/ko. hay
que utilizar para conseguir 30 kg de mezcla que .
resulte a 10 €/kg?

CA;E;;AD x 30 12 Ecuacion
PRECIO 13 8 10
13x 8_}' 300 23 Ecuacion
x+ y= 30 -8] -8x-8y=-240 x+y =30
13x + 8y = 300 13x+ gy = 300 12ry=30
5x = 60 y=30-12
X = 60/5
x=12 x={12 A
y=18

Se necesitan 12 kg del café de calidad superior y
18 kg del de calidad inferior.

7. ;Qué cantidades de oro, a 8 €/gramo, y de plata, 21,70 €]g

se necesitan para obtener 1 kg de aleacién que resulte a
4,22 €/gramo

ALEACION

CANTIDAD
(C))

12 Ecuacion

PRECIO
(€/9)

28 Ecuacion

COSTE (€)

X+ J’=41000]-8J‘ -8 y==8000 x-+y=1000
8x+ 1,7y = 4220 x+ 1,7y= 4220 x =1000 - 600
63y = —3780 x400)
_ =400
LD «
=000

Se necesitan 400 g de oro y 600 g de plata.
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30.;Qué cantidades de aceite, uno puro de oliva, a 3 €/litro, y otro de orujo, a

2 €/litro, hay que emplear para conseguir 600 litros de mezcla a 2,40 €/litro?

Aceite de oliva — x litros

BARATO CARO MEZCLA Aceite de orujo — y litros
v X 600 litros 12 Ecuacién
2 ¢/l 3 €/l 2,40€/1
Iy 3x 2,4 .600-1440 22 Ecuacion
PR— (-3) -ﬂw-kx;-lsoﬁ X = 600 - 360= 240
2y + 3x= 600 2,4-:}} 2y +3x=1440

y= -360
y =360

x =240

Hay que emplear 240 litros de aceite de oliva
_}
Ji = 360

y 360 litros de accite de orujo.

|



1. Se quieren mezclar vino de 0,65 euros con otro de 0.35 euros, de modo que resulte vino con un precio de 0,50
euros el litro. {Cuantos litros de cada clase deben mezclarse para obtener 200 litros de la mezcla?
Identificacion de incognitas:

x sera la canbidad que interasne en la mezcla del ving de 0.65 euros/Iitro. y sera |a canbidad que interviene en la mezcla del wno de 0.35
eurgs/litro.

Flanteamiento del sistema

o "200 Itres de la mezcla”. 4+ iy = M

o FPlanteamos la ecuacion de mezclal precio del primer vino por canbdad del pnmer vino més precio del segunde vino por precio del
segundo vino igual a precio de |a mezcla por cantidad de mezela). (), G5 < 0,35y = 200 - 0.5

BARATO| CARO _|MEZCLA o
x ¥ x4y =200 1*ecuacidn fresolucon de Hﬂm_:;“ Lo podemos resobver por cualquier método
0.65 0.35€ 0. 50€ ; T Ty =4 } Lo resolvemos por sustitucién:
: z : 0,652 + 0,35y = 100 Despei ia 1*
065¢ | 035y | 050 200=100 Spepmmos yen

2ecuacion

Sustituimos en la 2*

0LG2r + 033200 — x) = 100

0,65 4 70 = 0.35x = 100

0.3r =30

= 1IN Ntros del prmer ving

¥ o= 200— 100 = 1)} litros del segunde vino.

. Se ha comprado alcohol de quemar a 2.5 euros/litro y se ha mezclado con otro de 2,7 euros/litro. Halla la
cantidad que entra de cada clase para obtener 100 litros de mezcla de 2,55 euros flitro.

Identificacion de incégnitas: Las dos cantidades han de sumar 100 que es la cantidad de mezcla
o x es la cantidad del primer tipo de alcohal
&  1(N) — r eslacantidad del segundo tipo de alcohol

Planteamiento de las ecuaciones

BARATO| CARO| MEZCLA 5~y =100
X ¥ x+y=100 |1* Ecwacién 2.5r + 27y = 255 | ¥y=100-=
25€ 27€ 2.55¢ Resolucién por sustitucion

2.5z + 27 (100-x) = 255

2% Ecuacién 2 5 + 270—27% = 255
0.2r = 270—255
0.2r=15

xr = 70 litros del primer alcohol

2.5x 27y 2.55.100=255

100 — 75 = 25 litros del segundo alcohol

MEZCLAS

| B0 :Qué cantidades de aceite, uno puro de oliva, a 3 €/litro, y otro de orujo,
a 2 €/litro, hay que emplear para conseguir 600 litros de mezcla a 2,40 €/litro?

Aceite de oliva — x litros barato| caro | mezcla
Aceite de orujo — y litros [E ellirq 2€ 3€ 2.4€ 1°Ecuacion
¥ X 6001 =
x+ y=0600 x =240 500 3.4 .-
— v {::|2°Ecuacloﬂ
3x+ 2y = 600 - 2,40} {/y: 360 2y 3x 1440

Hay que emplear 240 litros de aceite de oliva y 360 litros de aceite de orujo.



U1.- Un comerciante tiene dos clases de aceite, la
primera de 6 euros el litro v la segunda de 7.2 euros el
litro. éCuantos litros de cada clase hay que poner para
obtener 60 litros de mezcla a 7 euros el litro?
Sol: 10 litros de la primera v 50 lifros de la sequnda.
02.- Un joyero tiene dos lingotes de oro, con un 80% de
pureza v el otro con un 95% de pureza. {Cuanto debe
fundir de cada uno para obtener un lingote de 5 kilos
con un 86% de pureza?
Sol: 3 kilos del oro al 80% v 2 del de 95%.
03.- iCuéntos kilos de nueces de Castilla que cuestan
0.80 £ el kilo deben mezclarse con & kilos de nueces de
la India que cuestan 1.25 € el kilo para crear una mezcla
que cueste 1,00 £ el kilo?
Sol: 10 kilos
04.- Juan mezcla 5 kg de chocolate blanco cuveo precio
es de 3 euros el kg. Con 7 kg de chocolate negro, de 4
euros el kg. éCual es el precio de la mezcla resultante?
Sol: 358¢
05.- Se mezclan 36 kg de trigo, de 0,40 €kg, con 60 kg
de cebada, de 0.24 €kg. ¢A cuanto sale el kilo de
tritordeum?.
Sol:03€
06.- Un lingote de oro cuesta 12.000 € v pesa 2 kg, un
lingote de plata pesa kilo y medio v su coste en el
mercado es de 3.000 €. Una corona de masa 1,5 kg se
ha fabricado con una mezcla de oro v plata v le ha
costado al joyero 7.000 €. Calcular la cantidad de oro en
la misma.
Sal: 1 ka
07.- Se quiere mezclar vino de 60 € con otro de 35 €, de
modo que resulte vino con un precio de 50 € &l lio.
¢Cuantos litros de cada clase deben mezclarse para
obtener 200 L de dicha mezcla?.
Sol: 120 litros de 60€/L v 80 liros de 35811
08.- Se sabe que la Coca Cola de botella cuesta un euro
por litro, v que una botella de ginebra 10€ &l litro. Un
empresario desea producir cubatas de 1 € de valor v de
cuarto de litro de volumen. éQué cantidad de ginebra
empleara?
Saol: 0,083 litros.
09.- En una bodega se mezclan 6 hl de vino de alta
calidad que cuesta a 300 € el hectdlitro, con 10 hl de
vino de calidad inferior a 220 €/hl. LA como sale el litro
del vino resultante?
Sol25€
10.- Se han vertido 3 litros de agua, a 15 °C, en una olla
que contenia O livos de agua a 60 °“C. éA que
temperatura esta ahora el agua de la olla?
Saol: 45°
11.- Se ha fundido un lingote de oro de 3 kg de peso v
80% de pureza, junto con otro lingote de 1 kg v 64% de
pureza. ¢Cual es la pureza del lingote resultante?
Sol: 76 %
12.- Calcula cuantos litros de una disolucién de acido
sulfirico al 80% hay que anadir a 5 litros de una
disclucién de ese mismo &cido, al 15%, para subir la
concentracion al 20%.
Sol: 04171
13.- éCuantos litros de leche con un 10% de grasa
hemos de mezclar con otra leche que tiene un 4% de
grasa para obtener 18 litros con un 6% de grasa?

Solucién: 6 liros.

14.- Se mezcla una cierta cantidad de café de 34 € el
kilo, con 80 kilos de otro café de 50 £/kg. para obtener
una mezcla que se pueda vender a 44 € el kilo. {Cuanto
café de 34 € debe emplearse en la mezcla?

Sol- 48 Kg.
15.- Se mezclan 8 litros de aceite de 4€ el litro con ofro
mas barato para obtener 20 litros a 2,5 £ el litro. éCual

es el precio del aceite mas barato?
Sal: 1,50 € el litro

16.- Un tipo de aceite de 3.2 € el liro se obtiene
mezclando un 60 % de aceite virgen extra de 4 £ litro y
el resto con ofro mas barato. {Cudl es el precio de ese
otro?.
Sal: 2 £ el litro
17.- iCuantos litros de un liquido que tiene 74% de
alcohol se debe mezclar con 5 littos de otro que tiene
90% de alcohol, si se desea obtener una mezcla de 84%
de alechol?.
Sol: 3 litros
18.- Se mezclan 10 sacos de 40 kg de azicar cada uno,
cuyo precio es de 0'8 €kg, con 100 kg de ofra clase de
azhcar, de 0'85 €/kg. éA cuanto sale el kilo de mezcla?.
Scl: 0,81 €
19.- En cierta mina de plata hay dos galerias, de la
primera se extraen 6 Tm. de mineral con una pureza del
75%, de la sequnda se extraen 14 Tm. de una pureza del
65%. Todo en mineral extraido se coloca en una misma
pila éCual es la pureza del mineral de la pila?
Sol: 68 %
20.- Se mezclan vinos de 13 € el litro v de 9 £ el litro.
éQué cantidad de la primera clase hav que anadir a 80
litros de la segunda, para que vendiéndolo a 10,50 € se
gane el 10%?
Sol: Tendremos que tomar 12 63 litros de vino de 13€ el litro.
21.- Un bamil contiene 120 litros de vino v 180 litros de
agua; un segundo barril contiene 90 litros de vino v 30
litros de agua. éCuantos litros debe tomarse de cada uno
de los barriles para formar una mezcla que contenga 70
litros de vino v 70 litros de agua?
Sol: 100 litros del primero v 40 del sequndo
22.- Se tienen 16 litros de una mezcla con alecohol al
25% contenidos en un recipiente. {Cuantos litros de
alcohol puro debo agregar a la mezcla inicial para
finalmente obtener alcohol al 50%?
Sol: 8 litros
23 .- Se mezclan 50 kg de came de 4.2 €/kg con 25 kg de
came de 7 €kg. A cuanto sale el kilo de mezcla?.
Sol: 5,13 €
24 .- Un vendedor tiene 30 litros de vino cuyo costo es
de 10 £ el litro. Decide agregarle agua para abaratarlo en
7.50 € v venderlo mas rapido. {Qué cantidad de agua
debera agregar si desea ganar lo misma?
Sol: 90 liros
25.- Se ha mezclado 3 sustancias de densidades 2,6
g/em®; 1.8 g/cm® v 2,00 g/em® v cuvaos pesas fueron 169
g. 144 g, 170 g respectivamente. {¢Qué densidad tiene la
mezcla ocbtenida?.
Sol: 2.1 glem®
26.- Mezcdlamos un lingote de 600 g v con una pureza
del 80 % de oro con otro lingote de 550 g con un 95 %
de pureza de oro. éQué proporcion de oro habra en el

lingote resultante?.
Sol: 8717 %



